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e o fumell wen o quifwl o AN TS Haskhed 1 e R g € |
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(i) TH HONHF Uik i wigd B, @ o 3R <o # |
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Vi) (-10)+3=10-3
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(iif)

(iv)
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(@) (-56)+(=73)=—129 (b) (=113)+(~82)=— 195, g

T FHUA F GAMYd HE o T O TWE 9 " SR I1E T |
T, Fifeh — 9+ 16 =7, 98 Tk HOMHAS UIih &l € | T&l HoF 39 YR 7:
ST Tk TR Utk SR Tk RN QUi 1 SISl Wl €, df 89 S 3R
o € R 9E i #1 foag ST SR & Ted W@ fEA 9?1 9 quish
frofa S quient o fogl *1 TaRer #xd gC forn San ® | SSmve:
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#R a—(—b)y=a+ (- b)F A WA =a + b
Ted g1 iR (-10)+3=-7 3R 10-3=7,
zafeT (-10)+3#10-3% |
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(vii) Td | FATR 8+ (-7)—(-4)=8+(-7)+4=1+4=5
#R 8+7-4=15-4=11%, g&fau
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(b) ST Tl A @ o T SR o 32 T o daHHl § o 3R @ 2

(c) wgafefa Td SR o a9EEl § SR € ?

(d) N BH HT Tehd ¢ for fmen IR SR o qaEEl i A fmen & aoEe
Y %7 B2 F1 T I THT o AaHH o AT SR o daHE 9 ot ® 2

2 foret Tt o W SW & faw oeee ofF i S § SR e S
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5. Hied 3T S @I H 2000 SN HIA 7 S e fa s9H @ 2 1642 T
W ® | A wd | 9 el T Ul w1 kuiens wem 9 fwta e s
g, @ @R S wt T Al By HY el S 2 R o v Hied
% @i H Y AT A6 Hie |

6. T fag A ¥ yd &1 @R f9g B @ 20 ferciieiiet &1 < 77 &<t € | S T
o orffew fog B4 o 30 fercidiier ot gt ufyem &) o @ &t 7 1 Afg
T H R 9 H T U H AR QUi 9 fFrefud e S @, o ufvem
FI 3R T &1 T T *I 3y kY Frefug w0 2 fag A G ST oifem feafq
#I fFa ot @ frefaa & ?

T B
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7. fHdt Amme off | T ufad, Toe WY T Yo foeRtl sl WSt & A 9uE
Bl ® | 9qR FEfafad § 9 wFE o T JEEl o ©
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) (i)
8. q 3R b o Trfafad ol o fQ o — (- b)=a + b & TAT HIWT :
() a=21,b=18 (i) a=118,b=125
(i) a=75,b=84 (v) a=28,b=11
9. frafafead weAl i 93 991 & foau, sieq ¥ HWehd >, < 31¥a1 = H1 IYAM
HIFT :
(@ (=8)+(-4) [(] -4
(b) (=3)+7-(19) [] 15-8+(=9
(c) 23-41+11 [] 23-41-11
(d) 39+ (—24)—(15) [] 36+(-52)-(-36)
(e) —231+79+51 [] —399+159+81

10. U o T drens | 3 i AR WA € | Th 9o Tl S ot del (A
el EEl) W oder g ® | U el W W R |
() % T o | 6 wifed A SR SR el sl o wifgdl W
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(i) T = o ITEIq o9 A9E S =Ed © | 39 S o fag
€ T oA | 4 Hifed ST BT 3R AR el v H 2
Hifgdl <= 1 @R a1 @ | fhad s o o9 9y ged
FR T GE W IgT S 2

(iii) =g <l T 3R 9N &1 T8 HifeAl HT T&A H! FHOMHS ol
Y frefia foran ST @ iR S &1 ) IR 1 T Hifgdi 1
e e quifsh o frefd fohar s @, qr frefefea
1 T HW g A (i) 31K (i) H TRt TR B et shifs:
(a) -3+2+..=-8 (b)4-2+... = 8.

(a) W AW (- 8) 73 Hifeal e S =1 Fefud & €, o
(b) ® =M § fhruen! F&fra wam ?

1.3 YuUTiehi o INT T ket oF T[0T

1.3.1 9 o 3idia Had
&0 W@ g ¢ T 1 gl wemet &1 4 gt gl wen € e @ 1 Seeio:
17+24=41%, 5t & 77: ©% gof Gen 2 1 &0 9 € fF 7% 7o oof "ot &
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T W foF F T8 0 quiRl o forw off g € svern | quiiRl oF e g™
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(i) (-35)+(-=10)=__

Y N I@A & 2 T I YUK HT AN FEIN TH YOS W@ R € ?
1 YT QUTTehl kT HIE T g foen g d@m quifes 7= 2 2
Fifeh quifeh 1 A Tk Uik Il €, ST W hed & foF YO A & i
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HAT Terur

() 7-9=-2 oRomg Tw quie R |
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Az, AT a 3R b Qi & dta—b o Tk g g & 1 ol gend o g
O I TR H B 2
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T T qUlichi oh IrHl o T UET YA SIS | A SR quiieh T i THT g
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8 Nl

9 &9 o, =l < quienl o 3R b, ok foIU g9 w7 T B F
atb=b+a
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1. ¢& quie g fatae e
(a) AT-7% (b) SR -10%T (c) @AM OR
2. (a) TH UE KT g g fafay fage w8 ¢ |
(b) Tk FROUTHS qulih I Teh “FIcAF quiish feafan fent amm —5 2 |
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W fohT 2 91 €9 %e Fohd © foF gl 1 foret off %m0 & et <1 wehar ® 2
4. TreAfetE wol #1 @ T % foau Red TR B g i
Q) 5)+(=8)=(=8)+ (rrrrrren. )
(i) 53+ oo, =-53
(i) 17 + oo =0
() [13+(=12)]+ (oo )= 13 +[(=12) + (=7)]
V) (=4 +[15+(=3)]=[-4+15]+ e
1.4 YUTishl T U

T qUIihl 1 AN Td asher R Ghd ¢ | TRT 37a Uid T quiishl i k@ Tom
IERIRSIGI

1.4.1 T& o X Teh RUES YUTieh Rl IO
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TS T H ST FRg 1 T YUl & AN bl off g6 yeR el o wehd € 2

TY, T HIfo: frefafed @@ @ @ 59 9 ® &6 (=5) + (-5) + (-5) =—15 T
4 x (_ 8)9
8 X (_2)’ < : 1 1 1 1 : 1 1 1 1 : 1 1 1 1 : 1 1 1 1 1 >
3 % (=7), 20 -15  -10 5 0
10 x (1)

Wq 39 en frefafad w1 4 ot fo@ @ €

(5)+(HB)+(5)=3x(=5)
zaferg, 3% (=5)=-15



TH UPR, (—4)+ ()T (D) +(H+(4)=5x(-4)=-20

< Y ¥ ¥ ¢ N N
20 -6 -12 -8 -4 0
AR (=3) +(=3) + (3) +(=3) = =
1y &, N+ ED+ED) = =

3MEN <W foF TE @1 1 3w fe fo s oMTeTe Uil Td Ush SHOTeTs quiih
1 UF®A k¥ T fHE S

BT TH 3 YhR @ 3 x (=5) I e | TEULH 3 x 5 A HIC AR e
U ¥ U8 0T (—) W@ | 3T —15 W L 2 | 37iq —15 I 3 o foa g9

— (3% 5) U H T |

7l YR, 5% (—4)=—(5%x4)=-20 2|

o YR, frefafad i I sy
4x(8)=___ =, 3x(-T=___ =
6x(=5)= = , 2x(=9)= =

79 fafy &1 ST+ ge, W Ud ® R
10 x (—43) = ~ (10 x 43) =430
Al T TEA YUNRI Rl (U qUeR) x (RUNHE YUlieh) oF &9 H _!IIIEII§||II

o e 2 RISRCHISLS
Y e TRl (RUTHSE qUlieh) x (¥ qUlich) oF &9 § TOT Y | M 6x(-19)
TAYUH 0 -3 x 5 A I ® | W) 12 (=32)
T T wE F e Freffar det = A @) 7x(22)
THOUQ O 3x5=15
2x5=10=15-5 <=
1x5=5=10-5

0x5=0=5-5 ‘

ESIr L —1x5=0-5=-5 “%
2x5=-5-5=-10 | \\
3x5=-10-5=—15 |

B UEA € WK H ek § o 3 x (-5)= —15

€, 89 U € T (-3)x5=-15=3x(-5)

T TR o Yol 1 STAN HW g, BH (5) x 4=-20=5x (—4) F W@ FW € |
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YAl b1 TR H T, (—4) x 8, (-3) X 7, (— 6) x 5 3R (— 2) x 9 A HifoY AR =
Hifse fof
(-4 x8=4x(=8),(-=3)x7=3x(-T7),(-6) x5=6x(=5)
AR (-2)x9=2x(=9)&?

gdehl YA hid BU, &9 (—33)X5=33X(—5)=—165WW%|

TH YN, €9 UM & foh UH o qUh SR Ueh HOTHe qUTieh Wi UM i
g 79 31 Ul Hemedt o w9 H on % © IR RS § Tedd %0 e (o) W@
W T | T YHR TH TH RUHE IF W E R |

1. I Hifsa:
@ 15x (16) ) 21 % (=32)
© (42)x 12 () —55x 15

2. e ifse f
(a) 25x(-21)=(-25) %21 @I
(b) (=23) x 20 =23 x (=20) &1
TH YR o U™ SR S fafen |

s &9 H, Tl T s qUlishi o folq, B9 e WeRd © foh:
ax(-b)=(-a)xb=—(axb)

1.4.2 < RUTHE YUTiehl ol U
F MY RS (—3) x (-2) Fd H Feohd & 2
frafafed =1 fau .
3x4=-12
3x3=-9=-12-(=3)
3%x2=-6=-9—(-3)
3x1=-3=—6-(-3)
3x0=0 =-3—(-3)
3x(=1)=0-(-3)=0+3=3
3% (2)=3-(3)=3+3=6
N 3T HE Yt @R 1 € 2 o S for orTe oY ufafia ge |
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T Ul o ouR R, frefafed & qu wifee
—3X—3= ,—3X—4=
e 3 TUARC i fEn iR e Tl w1 gfd wif;

—4x4=-16

T () (-5)* 4,9 I& T T, (-5) x (- 6) T
:4x0;— SR |
_4x()=__ (i) (—6)x3¥ Y& FW T, (-6) x (-7) I
—4x(2)=_ HIT |
—Ax(B)=__

7 e 9 ' ® T

(3)x(-1)=3=3x1
(-3)x(-2)=6=3x2
(-3)x(-3)=9=3x3
AR (—4)x(-1)=4=4x 1
WY, (-4 x(2)=4x2 =
Hx(3)=___ =
3d: 37 U i @d U €H FE Hhd ® [ § HOIHF JUllH BT IR TH
YIcHe YUl BIT 81 84 3 RN YUkl %! quf qemsn & &g # qor #3d & SR
T § g YIHE g (+) W@ 3d
TH YRR, B9 T € TR (-10) x (—12) =+120 = 120 2|
7 YR, (~15) X (- 6) = +90 = 90 &1
sk &Y H, fh=l QoA quiieRt ¢ U bk e,
(—a)x(-b)y=axb

A RN (<31) x (=100), (-25) x (-72), (-83) x (-28)

T 1

() Tk T SIS oAy for w104 9 104 9% & quiier siferd =, S fom emepfa
o e T @

() TH O | Al T8 R T ol T e | el o W ifeRa fegatt W
TEA AT Ui ki SEidt ¥ iR ol el W sifed foget w wem
HOTCHe qUTTeRl ol <@l € |

(i) T&F FEEl T FREA FH I W W@ |

(v) T faerel Ol § 9 Tk WY < U e 3R SRl thek |




104| 103
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-16

\
174

-38

39 )

- 60

—61)

—82

93 [ —92] —91

-90

-89

—88

—87

—86

—85

84

~83)

V94| -95| —96

-97

—98

-99

—100

—101

—-102

—103

—104

(v) Ul hl Hehd oF 915 OISl i U 9R WIa qrEl W sifehd &AeT & o

HE B

(vi) 9% UFEA Th YT qUie €, df fEeiEl SiH s Wl 104 *1 SR
fagerTam iR A PHEe Th FOTHS Ui 7, 9 98 10 HSR Hl —104
F IR fagesmm |

(vii) S faeret Tee —104 =1 104 W Tg= €,

forstar g
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1.4.3 T A9AT AT HUNHE YUTiehl T U Euler 998 T&a wfomag o
T 3 o <1 KOs qUifeRl T MRS T HFTeeh qUlieh BT € | fSeer STt TR Ankitung

I RUTHSF YRl k1 U AT TN ? AR ROMHER YUIRT HT pur Algebra (1770) F 9% &g

A% 1 BT 2 oMy Frefafad Sl # dEd ®
(@) (4)x(3)=12

HE w1 999 fma fo
(-1) x (1) = 1 B B

©) 4% (3)x(D=[Hx (I (D=12x(-2)=-24
© (4% (3) % (2) x (D) =[(-4) % (:3) % (D] * (-1) = (-24) x (-1) =24
@ (5% [4) ¥ (3) % (-2) % (-1)] = (-5) x 24 =-120

ST SR ¥ B <@d § TR
(a) T WUMCHE® YUehl T [UHRA Th HARHS
qUfsR 2 |
(b) T FHOMHE YUkl &1 PHEEBA THh RUMHS
qurieh ® |
(c) TR HUMHE YUl 1 TUHHA Th HAHE
o 7 |
(d) ® e RO YUllehl T TUMHTeT &1 § 2
6 ROTCH qUTieh] T T[UMHA 1 TR ?
Tk Afaliad g9 g ff J@d € for sWE (a) 3R (c)
H TN feRT T quiieR] s W@ WH © (A | SR W) 3R
(a) Td (c) § I UGS ¢k quifsh € | (b) T (d) H Tom
fhT T RTcH quifsh! =1 G famm ® | 3R (b) W (d) &
W OHRS FOMEE IOl ¢ |
T YR, B9 UM & 5 707 T 5 a1l o qoitet $i
e A% 99 8, dl s YAIeHE & 3R AlS O T S
oI OIS YOl H1 9@ 99 8, @ [UAHe T
B Ol & |

e favrw feafa
frfafed woml Td gRom qoEEe
R foear Hife :

1) x () =+1

1) x D) x 1)=-1

D xED x D) x (1) =+1
EDxEDxEDxED)x ) =-1
o a1 w® gen fe afy quife
(~1) ! H9 F&A1 SR TON oA S €
Al UERE +1 ® @R A guifes (1)
= forom e o) on T St @
A% —1 € | 3 $W fXu wed o
(-1) ® TH SR TEHT WG HL
Tehd & | YUkl sh1 TOMHE T A
o =g wgd SyAnt ® |

Tk YR o Uid SR IS0 <R 3H heH Wi e it

Tifer, =t e s fafan

1) TOEHRA (-9) x (=5) X (- 6)x(-3) HFTHR 7, wafh TR (—9) % (=5) X 6 % (-3)

HUCHE 21 A ?

(i) TR 1 fog e, A gw frefafed w s @y en wW@ 2?2

(a) 313 RUMHE YUlieh TS A HHIHE qUlish
(b) U HUMHE YU W AR R YUl

Y =
A



I T o

(c) (-1) & IRE IR
(d) (~1) ! 2m R, VB m T Wehd T 2 |

1.5 YuTiehi & TUTT o T[0T

1.5.1 UM o 3fdia Hga
1. frefafaa areft 1 fEw ik 30 @ i
HAT Trehst
(-20) x (-5) = 100 A% T Ui @
(-15) x 17 =—255 A% Tk Ui @
(30)x 12=__
C15)x(23)=____
1 x(=13)=__
12%(=30)=

Y 1 @A 7 2 F MY TH TH [k T [ F Hhd § [IGHT OEEA Th
Ui T 2 TR, THY TH ae 9 el € R < quiel 1 UHRd gH: T quie
& eI | 37d: 8H e Wehd ¢ fh QUi UM o ofaild o B ¥ |
=& €9 H,

gft quiiehl ¢ Ao b & AT ¢ x b TH qoIiR BT 2
Ui @R quifes gl o TUMhE A HIFY SR ST e i Fetud HifeT |
1.5.2 UM i shufa-HIar
e S ¢ foh ol wemsl o fou e swefatme g € | # 89 %E whd © f6
sl & ferg ot Tum sefatEE € 2
Covefolfi o ) A S g AT

"
i £
§t{% FHI 1 w2 foreet
' ,/:/,57,},’;;<f» / 3x(—4)=-12 (—4)x3=-12 3x(—4)=(-4)x3
. _,_ &ﬁﬂ (-30)x 12 = 12 % (-30) =
% / (=15) x (-10) = 150 (=10) x (-15) = 150

i@é (B)>x(=12)=__ (=12) x(=35) =

:K (-17)x 0=
i = (1) x(=15)=

S kb R
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3 9 JEd € ? U IS Hohd Y ¢ foh Uil o few oM Al @ |
T YHR o Ui IR SSE fafay e wem Sife |
ek €9 H, TRl I Uikl ¢ qem b ok o,

axb=bxa

1.5.3 39 ¥ OH
e WA § T 5o fret ol wen @i g 9 en e S €, @ e o w9 W
I W B € | O qUiiehl T ¥ o FrefeiEd qonsel @i 3fEn | ted fre
T Yol o YR R 8H 3% Wd HW ¢ |

(-3)x0=0

0x(-4)=0

_5x0=_

0x(=6)=__

I GRUMt Wit ¥ fF TR RUMeH quiies iR YA 1 UGS I BT © | A
w9 ¥, frdt off quife ¢ & ferm,

ax0=0xa=0

1.5.4 TUFTEE qEHR
70 Wd ® o qof gemedt o fau | (oM acaHe (multiplicative identity) @ |
Siter wifSTg fom 1 quifent o foaw off TorTCTeR doemer ® 1 1 oh WY qUTieR] ok

freafafaa oEwat w5 fag
(-3)x1=-3 1x5=5
4 x1=__ Ix8=_
1x(=5)=__ 3xl=_
1x(-6)= 7x1=

7g <uitar & o 1 quieni o faw ot oA doemes ® |
9 w9 o, R off quifs o & faw, =7 o € fw

axl=1xa=a

I et ot quiier w1 — 19 Ton feRen WY, @t @ e € 2 Fefefad i 9u it

(-3)x(-1)=3 -

3x(<1)==3 el & fau = a9 d@EsE B, Sl |
“6)x ()= U dcqdeh € | S8 Rt quifes g a1 (1)

-H)x13=__ Y 1o fopa W@ R, df g9 39 g w1 Asa
D)x(25=__ Yfae® o g 7, 37y

D= ax(=1)= (1) x a=—q e

T R W@
1 ¥4 e Thd € fh —1 qUishl o foAu urTcnss degme @ 2 e
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1.5.5 UM HE=™ T
—3,-2 3R 5 ofifeT |
[(-3) * (-2)] x 5 3R (=3) x [(-2) x 5] W fo=m |
wem feorfd o, (=3) W (—2) I Toeieht T 99g SF @ T SR
El feafa ®, (-2) T 5 1 AR TH TgE SEE T €
BT UM E fF [(3)x(-2)]x5=6x5=30

R (-3) x [(-2) x 5] = (-3) x (~10) =30
TG YFR, 3 & Feufdl o 70 & & W U % ©
s, [(-3) X (-2)] % 5= (=3) ¥ [(-2) x 5]
7\ frfafes @ foam FIRY IR oEsal 1 g St
T [7% (- 6)] x 4= x4=
7% [(~6) x 4] =7 x =
EX ) [7 % (—6)] x 4="7x[(~6) x (4)] &?
T YUiehi o fafe= YR & WHEl § TUFThA guied el § 2

ek €9 H, fRgl @ quiierl @, b axM ¢ & fa,
(axb)yxc=ax(bxc)

a,b I cH T 9&F & fau dfg g+ <A 3R 39 o1 1 G HIfE |

37d: i HemsT i W@ o quifehl ol UHEE 3ok g o9H W MR 7 &

2 3R 78 quienl o foq oM &1 "E=d U1 wEdn € |

1.5.6 faavor Ut
T W € %
16 x (10 +2) = (16 x 10) + (16 x 2) [T W oM 1 foreror fm]
EC Si" HW & F1 98 il & fau ff g 7 2 Frefafea i fau:
@) (2)x(3+5)=-2x8=-16
HR[(2) %3]+ [(-2) % 5] = (- 6) + (-10) =16
Ad:, (2)x G +5)=[(-2)x3]+[(-2) x 5]
b) H*x[(2)+7]=(-4) x5=-20
R[4 x (D] +[(-4)xT]= 8 +(-28) =20
Ad:, Hx[(2)+T] =[x )]+ [(=4) xT]
©) 8)*x[(2)+(D]=(=8)x(-3)=24
AR [8) X (D] H[(-8) x (-1)]= 16 +8 =24
A, (=8) x [(-2)+ (D] =[(= 8) x ()] + [(- 8) x (-1)]
N T4 FE T € fF ikt o fow off @m w om w1 fawe fem g ® 2 &



WWﬁWWW a,bSﬁ'{ca?W,
ax(b+tc)y=axb+axc

a, bR cH W v&% o faq w0 § w5 U fafi= am e @ik Sude faaon o
I FAfud HIT |

il
gl
@« !
W W

@) F10 % [(6+(=2)] = 10 x 6+ 10 x (-2)?
@ FA(-15) x [(-7) + (D] =(15) x (-7) + (=15) x (-1)?
o9 fafafed W foar SifsT .
N Y HE Ghd € 16 4x (3-8)=4x3-4x8%?
4% (3-8)=4x(-5)=-20
4x3-4%x8=12 -32=-20
zEferg, 4x(3-8)=4x3-4x8%7
fafafed W foer ST :
(=5)*x[(=4) —(=6)]=(-5*x2=-10
[(=5)x (=] —[(-5)*x(-6)] =20 -30= -10

¥ e, (=5)x[(=4) = (=6)]=[(-5) x (=] —=[(-5) x(-6)]
(-9)x[10 —(-3)] 3R [(-9) x 10] —[ (-9) x (-3)]
& faU 38 S & S" ST |

amq qrdd foR 3 off u e
=9 &9 H Rl ot f9 quist g, b 3R ¢ & o,
ax(b-c)y=axb-axc
a, b3 cH ¥ TH & T w0 § F7 g" g1 AT IR W O Bl Gefua
HIfST |

() 10 x (6—(=2)] = 10 x 6— 10 x (-2) &2
() T (-15) x [(-7) - (-1)] = (-15) x (=7) = (-15) x (-1) B2

1.5.7 U ol STEH ST
freafafed w faar wifse .
() (-25)x 37 x4 BH[(-25) x 37] x 4=(—925)x 4 =-3700 % &9 H A@ H
T ® |



20 gl

Ul &M 38 3H YRR Fff IR Thd T
(-25) x 37 x 4 = (=25) x 4 x 37 = [(=25) x 4] x 37 = (=100) x 37 =-3700
HE- faf emEE © 2
o &Y ¥ gad fafu emar ?, e (—25) 1 4 9 O HH R —100 I il
2, S 37 @ 0w oA ® 1 em dfNu gEd fafy § qufewi @
FHfHIA R g gfmfea € |
T YN, BH S@d ¢ T quiferl 1 swafafwead, ge=ifiar iR faaomr, e
H WA T H H AN Tl il € | T 39Y A MR <@ R 37 T
ST HT Y hH YR ] SEE SHET ST Hehell € |

(i) 16 x 12 31 kit
16 x 12731 16 % (10 +2)oh &9 | feman S @ehar ® |
16x12= 16x(10+2) = 16 x 10+ 16 x 2=160+32 =192

(i) (~23) x 48 = (=23) x [50 — 2] = (=23) x 50 — (-23) x 2 = (=1150) — (— 46)
=—1104

(i) (-35)x (-98) = (-35) x [(~100) + 2] = (-35) X (~100) + (~35) x 2
=3500 + (-=70) = 3430

(V) 52 x(=8)+(=52)x2
(-52) x 21 52 x (-2) % &9 ¥ o for@n s wewan B

THMAT, 52 X (= 8) + (—52) x 2 =52 x (— 8) + 52 x (-2)

= 52 % [(— 8) + (-2)] = 52 x [(~10)] =520

ToROT U7 T IWART H Y, (—49) x 18; (25) x (31);
70 x (=19) + (~1) x 70 & HF A HifeQ|

Sargor 2 frefafad § @ g% UHwA # AE SIS
@ (-18)x(-10)x9 () (-20) x (=2) x (-5) x7
(i) (=1)x(=5)x (=4) x(-6)
'
() (—18) x (—=10) x 9=[(~18) x (—10)] x 9 =180 x 9 = 1620
(i) (-20) x (=2) X (=5) x 7=—=20 % (2 x =5) x 7=[-20 x 10] x 7 =~ 1400
(i) (-1)x(=5)x (=4)*x(=6)=[(-1)*x (=5)] *x[(-4) x (- 6)] =5 x24=120
JEEOT 3 HAfud it
(=30) x [13 +(=3)] = [(-30) x 13] + [(-30) x (-3)]
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LS (=30) x [13 +(=3)] = (-30) x 10 =-300
[(=30) x 13] +[(=30) x (-3)] =-390 + 90 =-300
AT, (=30) % [13 +(-3)] = [(-30) x 13] + [(-30) x (-3)]

IS0 4 15 9991 91l Ush hell 3= B, Y% 98l SW o foay 4 3F%w U s
g 3 Y el S @ fag (-2) @k KU S 1 (i) Tedd |l
Y Wl B Il B, T SHeh Sud § W ohel 9 el €1 SE He
o o urd fopT € 2 (i) 39k U i o ohelel 5 I Wl % |
39 fo & g0 W 3tk femad €2

'l
() T TEl W o fau Ky 99 9@ % =4
A 9 et 3T o fou fRu T s =4 x 9 =36
T TTad S| o foag iU SIM 9t ofs = 2
AL 6 (= 15— 9) Terd ST o fau XU s ot i = (—2) x 6 =—12
3afeTy, Al g W fRT T sfeh = 36 + (—12) =24
(i) T W& IW & foau Ru S ot 37 = 4
T YR, 5 FE ST o fou ST M fh =4 x 5 =20
T& TTod SW o fae Ru W a9t i = (-2)
31 1, 10 (=15 - 5) TTed ST ok faT K@ S M 9@t 37 = (<2) x 10 =20
TafeT, Teda o i g7 ww fohT T et = 20 + (—20) =0

SERIUT 5 HH ST f BW gest § S w1 g Wl wAeTE quite 9 fefa
FW € R gest @ o B g0 B HoTCHw gl § Frefua w1 €,
@ frfafad o I® T
@) W?@W(elevator)ﬁ?@@HWﬁSmﬁﬁ?ﬁﬂ@‘ﬁﬁﬁﬂ%l
T He gvEq IEh! feerfa s Bl 2
(i) = = 9 ¥ 15 m SR 9 4= T Y& @R, @ 45 e a- swent ffa
1 Bt ?

'l
() wEfE Semk 9 F R 1 W T, TEAT THH FN qF kI W [ Rl

FOTcHe quiich § fAsfua fohan smem |
T e ° Scums &+t fufa ¥ afads =—5m
60 THe Jvarq e i fefa ® aferd = (=5) x 60 =— 300 m, 37Aq
7 &1 ¥d8 ¥ 300 m = |

(i) 45m ¥ e Ht fafd § 9ied = (-5) x45=-225m
zafery, Seemes i sifad feafd = 225+ 15 =210 m, 31q g &1 ¥ @
210 m = |



TTforg
yy-Taet 1.3
1. Fr=fafea Ewe w9 wif
(@ 3x(D (b) (1) x225
(© (-21)x(-30) (d (-316)x(-1)
(&) (=15)x0x(-18) O (12) x (=11) x (10)
(& 9x(3)x(-6) (h) (18)x(=5) x(-4)

O EDx(=2)x(3)x4 0 B)x(6)*x(=2)x(-1)
2. Fr=afafea = genfag s .

(@) 18x[7+(=3)]=[18x7]+[18 x (-3)]

(b) 2D >[4+ (06)]=[(2])x (=] +[(-21) x (- 6)]
3. () fdt off quih oo o, (—1) x ¢ foreer w@H € 2

(i) & quiih F HifSQ, freht (—1) & @Y OAE @ :

(a) 22 (b) 37 © 0
4. (-1)x 59 IRT Fop fafes PREA gR wE G ol g (<1) x (-1) =1
frefya sIfST |
5. 3fad TN w1 ST FW gL, TPHEA TG BT :
(a) 26 x (—48) + (—48) x (-36) (b) 8x 53 x (~125)
(c) 15 x(=25)x(—4) % (-10) (d) (—41)x102
(€) 625 x (=35)+ (— 625) x 65 ) 7x(50-2)
@ (17)x (-29) (h) (=57) x(-19) +57

6. gl fediror (3e1) Ufshan ®, ™ o arad@™ &1 40°C ¥, 5°C Ufq = &l
Y HH HE HT AGIHRA € | 39 UHAT S YE TH ok 10 A AR, FH H
AUEH F B ?
7. <@ YTl Ol Th el ¢ H Yo WEl SWH o T 5 3 U S| € &N
Tk Teld ST oh foiu (—2) 3feh XU W @ wd yoel &1 fohu e el o fog
v e S R
() TET TR N A1 HE 3N W: G 1 TMeld I I € | SHeh 5N W
3h T © 2

(ii) Eﬂm%ﬁ%{wﬁﬁ‘aﬁ?ﬁﬂsmwdﬁlwmmwwmﬁ
¥ 2

(i) €1 A el W ge Ry B S W < o SR Gl B SN uiE o1 SR e
21 dl 39 ey 3% W B © 2

8. TH HHe Ul 1 e HHe a=H W § Ui 9 W X @ oY Bl © 3R
W(Grey)fﬁaﬁﬂ'ﬁ?aﬂﬁm?SQﬁEﬁﬁaﬁﬁﬁﬂﬁ@?ﬁ%I
(a) Trdh 7 o =@ ot 3000 SIfET s e &1 SR 5000 SET @

e HT a9 B | SHRT A el BT FA T ?
(b) AR a=h T it Hide w1 AE 1 G 6400 T, A1 hOA I Wiel HiHe
1 foral iRl d=rl =T, qife S99 o o 81 SR T 8 ' 2
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9. fafafed 1 ¥ ®u9 ¥ GRafid &0 o fau, Rea o =1 & e 9

yfqeenfua wifsa :
(@) (-3)x =27 (b) 5 x =35
©) X (— 8) = —56 (d) x (-12) =132

1.6 Yulishi a1 fauTsH
T S § R faeem, om an fawda SR € 1 otee ot wemst & for U See <
R 3 x 5=15%, 38T 15+5=3 3R 15+3 =572
T YR, 4x3=129 12+4=3 T 12+3=4 W< &l & |
T UHN, B9 FT Thd ¢ % qof Temelt & g% A wed o foaw S faaem
q G, FHEA R
T 39 YUleh] oh ToTq UM A TE WA W HeAl i fora wehd € ?
o frfefan Ao %1 3@ R T W H

U HeA A AR heT

2% (-6)=(-12) 1)+ (6)=2 , (-12)+2=(-6)
(— 4) x 5=(-20) (200=()=-4 , (200+(=4)=5
(-8) x (-9 =72 PE s T
(3)x(N=__ —

8)xd4=__ !

Sx(=9=__ ’

(-10)  (-5) = ’

SwdH @ B @A © 6

(-12) +2=(-6)
(-32) +4=-38

c0-0-co TR

(-45)+5=-9 o aamm .
&7 @i ¢ fF 99 59 TF BT YO F s . |
s & w33 & @ g 92 gof wewmet & wy 4 g @ C100=5 - (0) (BD)=9
34 & @ik 55 ywurg wTEe @ ved WU g () @ ad (O ()5 (d) (B32)=2

g

® Tr IE +ff d=d ¥ f
72 + (-8)=-9 SR 50+ (-10)=-5
72 = (-9)=-38 50 + (-5)=-10

59 TR, €9 F€ G%d & [% 9 &9 U HHG QUlF Hl Tk HOHE JOH G
yr 34 8, a GegYH &9 3% Q0 Geel o ®9 § 96T 34 € 3K 3Geh 9vElq YRTheT

& GEH H g (<) @ a8
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= BH HE Tehd B b (— 48) + 8 =48 + (— 8)? Y W™ d € | BH A & Toh
(—48) +8=—6 3R 48 + (- 8)=—6| TAAY (—48) + 8 =48 = (- 8)|

frfafeq & fau ol s S

@ 90+ (—45) 3R (-90) + 45 (ii) (~136) 43R 136+ (-4)

9 &9 H, fF5 3 YIS QUi o a9 b @ g,
a+ (-b)y=(-a)+ b, E b=0

I BT (a) 125+ (-25) (b)) 80+ (=5) (c) 64+ (~16)
® 3idH, B9 2&d © T
(-12) + (=6)=2;(-20) + (=4)=5;(-32) + (-8)=4;(-45) ~ (-9)=5
59 YFR, 89 F€ G 8 [ 59 7 UF BUIHF YUlilF &I T FHOIHE Q%

T 9 34 € o wayeq g9 % g gewen & w9 # 9F 34 € 8K $9eh yverq
9T § Yget ¥9IgE a8 (+) W@ 3d &)

FM9F &9 °, [F= 3 BOIHE QUIH a 79 b F forg,
(~a)+ (-b)=a+ b, & b#0%I

A I (2) (-36) = (-4) (b) (=201) = (=3) () (-325) + (-13)

1.7 YuTichi oF |TT o IO
frefafaa groft 1 3fEw ik 3@ QU Ffe
EOE Trerd EOE Tend

(8= (4=2 womwEEE | C8)r3=

4+ (8)= :—: qRom T gt T R 3+(—8)=_i8

Y 1 @A € ? T9 3@ ¢ foh quifR wm ok ofia Gaa e # 1 oot eIk W
U SR IR A gU, T@ FOF H FAd ok fau SfEd HRU @Ry |
® T S ¢ for qul wemed o faq s shtatwe et € | ey quie! o forg of
TR W
3T GROT W <@ Hehd € T (- 8) + (—4) = (—4) = (- 8) &I
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FM(—9)+3 3R 3+ (—9)Th GOF € ?
0 (— 30) = (— 6) 3R (— 6) + (— 30) Th T © ?
I TH FE Thd € T QUi & foaw am swfafma @ 2
T | @9 ufe SR qUies g Wt 39 FeNfud Y HeRd ¢

o Tuf TEwe 1 W, fAdt off wuifd + I T 9 HE AT ¥ R IEW
U @ Y w M Y W Y W 2, woiq e o qoiE o % fo
a+ 0 qRfE T 1 Wg0+a=0, a 20k fAw?

® & T fReht ol Wem &l 1 ¥ 9 | ¥, @ 7 ¥l i Hem W et § | e’
THH! S HA € foh N T8 KUMCHE qUieRl o forg off T @ |
ffafaa =1 faEy .
(-8)+1=(-8) (-11)+1=-11 (-13)+ 1=-13
(25)+1=___ (B3N+1=_ (-48)+1=__
Tg quiiar € T Romenes quies ol 1 ¥ 9N 3 W GE RUMHS qUlih W gl
2| o7 fHdt ot YUk I 1 T 9T 34 W @ QUIfF YIS gl & | A ®9 W,
fret ot quier o o foT a+1l=a

o fhdl quifs &l (1) @ 9 3 W 1 Bl § 2 Frafafed arof & qu Hife
(-8)+(-1)=8 11+(1)=-11 B+)=__
(2)+(D=__  (3Neh=__ 48 ()=
AT F W T ?
TH HE Wehd € Toh fepell off qurfer w1 (-1) @ 90T 3 W & qUiien WA e
B 7 |

® I BH ®E WHd © T [(—16) ~ 4] + (=2) Ta (-16) ~[4+(-2)] FAA & ?
B WA B TR [(-16) + 4]+ (-2)=(-4) + (-2)=2

A, [16) 4]+ (2) £ (-16) <[4+ (-2)] =1 Bt o o a3 R
T ST FE THG § TR QU o e wm weed € (i)1+a3r§:
AT IR W U T SR R TH G RifeTy | '

() a+(l)=—a® ?

IEET 6 fod o' ¥ yaF 9 SW & fau (+5) 3% fu i
M & 3N Y Teld IW o Ty (-2) 3 o aﬁ;ﬁfmwa‘;mw
S 1 (i) e 3 T e % oW Ry ko 0 P
3% U< fohu, SEfeh 39k 10 ST Wl 11T 77T |
(i) 5@ 3 ot @i weAl o S XU SN SEH (-12) 3k ww T,
Sfer 3Heh IR ST TRl 91 MW MW | 3T F TS J fhad uuAl o
IW Tt 3w ?




(ii)

37d:, 10 F&l I o fou f{u Tu 3k =5 x 10 = 50
Tfrert o R W fhT U s = 30

TAd W o faT g = 30 — 50 = — 20

Th Teld W ok g Ky MY S = (-2)

gafely, et 34 i F&A = (—20) + (<2) =10
IR T IWW ok fow fu MU ostw =5 x4 =20
S g U fhT T 3R = 12

TeAd 3T o faT g =12 - 20 =32
gAfelT, et 34 i §&A = (-32) + (-2) =16

SEEI0T 7 I THFRR Tk U 99 W T 1 kT oy SifSa el B SR et

)

(ii)

vl
@)

(ii)

WA Wi i Ul i Sed BT 40 U9 g dfed 1 e 3o ©
fordt faftre 78 o 389 T 5 &1 BM 3SR |
TG Af B I 45 U9 o9 | 9asU 39 oty | U fohat ufge & |
I TEH § W A o1y gl SR A € ' g A 3w weH ¥ 3% 70

99, 9 399 foRaen dfgd <= ?
|Stationsxs|

TH T H A R A A= 2

45 U1 1 SO W AT o9 =T 45
& en +345 9 ffide & ®

H g PA EM=35 o -5 ¥ ke =@ € |

A @9 + 3BE T T = Fad BT
3Oy 3SE T =1 =t 7 — Ifea oy
= 3 (- 5-45)=% (-50) =-5000 T&

T U i S 9 SerE T Bif= 40 Y9 S 'H 4099 % w9 | forad ® |
afeT st T8 dfi@l &t g& = (=5000) + (— 40) = 125

T WEN W T Al o g3 SR T & ' g |

zHfeT AT o9 + 33E TE BH =0

s s @ = - Sor T wf

3@, 70 U i a= 9 Afed @ =% 70

TafeT 4fde il o | 3SR T ' = 70, TN W - T 70 stefq — 7000 T
¥ <9l B
S T UfEel @ A @&l = (—7000) + (- 40) = 175 Ufact



gyt 1.4
1. frafafed 9 9 v &1 94 A9 HI9T :
(@ (=30)+10 (b) 50+(=5) () (36)~(-9)
(d) (+49)+49) (e) 13+[(-2)+1] ® 0-+(-12)

(@ (BD=[(30)+(1)]
() [(36)+12]+3 () [(-6)+5)]+[(-2)+1] ~
2. a,b3R o Fefafead 9 § 9 g&® o faw, g+ (b+c)#(a+b)+(a+c)

I AN FHIfSC

(@) a=12,b=—4,c=2 (b) a=(10),b=1,c=1
3. fom T F 9 R

(a 369+~ =369 by 75+  =-1

() (2000~ =1 d -87+_ =87

e = +1=-87 ®  +48=-1

@ 20 =-2 b  +H=-3

4. W U@ Ui I (g, b) fafEw, @fF o+ b= -3 8 | TAT Th ¥ (6, -2) T,
FifH 6+ (-2) = (-3) Bl

5. ORI 12 91 qIHHE I W 10°C FW o | AR I MRt Ta@ d 2°C W =S
[ Y FH T, A HG THT qOHH I W 8°C = B 2 omeft @ H amuE
F1 7 ?

6. T HEl o= T Y TE SW & A (+ 3) 3 U 9 ¢ 3R Y& Teid IR *
fu (—2) 3f U o € @I foreht 999 &l gt T 1 T T B W HE 3Ah
& Tz ST © 1 (i) TR 20 Sk W fR | A SEeR 12 IO WE WY ST €,
A e foha WA 1 SR e R ® 2 (i) A TR § (-5) e W i €,
Sefeh SHh 7 W WE UT W € | SEA fohed oAl bl S e e 22

7. Th ek TR @M ek B 6 m Wi e ) @ e s €1 AR e e
9 G ¥ 10 m FR § Y& €1 €, - 350 m TEeH H fema T o ?

FUA o =l Rl ?

1. i, gemet &1 wh fovra @ue ? fed gl gend ol SR e
Gftnfera € | gehT U= e VI W ST TR el
2. 3o TUsell el o qUishl 1 T&A @1 W &0Ud & o 9] § I 37k anT
AR ke o aR | eAE TR € |
3. 319 T 9 T§ Ao 5N Hq< BH are UK 1 TemE fRar |
(a) Uik @ e Heeher <HI o foIw HoW € 1 @1, o + b 3R g — b <A T
ik B €, el a 3 b FIE Ff qoier F |
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(b) YUk & ferw =m wAfafma 7, @tefq @sft quiei o 9eon b & faw,

atb=b+a
(c) Tkl o fow = Gre=d @, stufq weft quifsht o, b 9o ¢ & fAT (a+ b) +
c=a+(b+c)%ﬁ?ﬂ%l
(d) @ o Sfaid quiis 1 deausk T, e fRdt off quies ¢ o fog, o + 0=
0+a=q&m &l
4. T Ig off e fRen © fF quiieRl k1 ShQ IO fRAT ST HeRdT ® SR T WA
o T ¥FIHS TS Tk RUNAS YUl T UGS Tk FOTHS Ul €, Sefh
T HOTHSE YUlichi T UHESA Th HIHS qolih & | STEOM:, —2 x 7=— 14
MR- 3 x (- 8) =24 2|
5. RUTCHH Ui 1 F& 9 T W I PHGSA UAHF Al 8 SEih T8
T fqum g1 W S R HOMES B ¢ |
6. Ul UM o 3f@id F TN I 9
(a) TV o A quifr Toa gid 7, sreifq fr=et <t quifent o denm b ok o
a x b T YUl el 2 |
(b) Uikt o ferw oM wAfa@T gar €, sterfq fr=l <1 quifer o qen b o fog
axb=bx qemd 2Bl
(¢) UM S Fd qUiek 1, deEek 2, rwiq fedt o guiw o % fag
1 xa=ax1=q@ gl
(d) qUTteRl o foIw oM wrewd e €, srfd o=t A Uil g, b, 9o ¢ fog,
(axb)xc=ax(bxc) gl
7. AN U M o SHarld quie Tk ToT 1 Suld €, FE faaeor qor e S e,
1 fR=gl @ quiteRl q, b e ¢ o fag, ax(b+c)y=axb+axcq@ 2l
8. INT WS UM o 3l shufaf e, FEEia 3R faaomr & o sun qiehed
1 FEE T |
9. B e o Wi € T quiel w1 e Wi fEEn S ® | e uen TR
(a) S TF oFIES Uik i ThH HOMHF JUish & 90 &1 <en € o1 99 T
FUTHS YUk 1 Tk ¥FIHS QUi & RT 2 S 2, o I s T
FOTHE Tl 2
(b) TH FHUTHF YU ! TR RUMHS Toeh & 9 34 R W HA Th
YR el € |
10. fwdht it quiss ¢ o forw, &9 w@ € 6
(a) a+ 0 9RemfE =& € |
(b) a+1=a®




